AREA: MATEMATICA CURSO: 5to 3ra

PROFESOR : Maximiliano Rios

SUBCONJUNTOS DE LOS NUMEROS REALES: INTERVALOS

Un intervalo es un conjunto infinito de numeros reales comprendidos entre dos valores fijos que se
denominan extremos del intervalo.

Los intervalos son subconjuntos de numeros reales y las operaciones que se pueden realizar entre ellos son
las operaciones propias entre conjuntos: union, interseccion, diferencia y complemento. Se opera entre ellos
graficamente y posteriormente se expresa simbdlicamente el conjunto obtenido. Para poder operar con
intervalos necesitamos saber las operaciones entre conjuntos

OPERACIONES CON INTERVALOS

*UNION DE INTERVALOS: AUB Se representan graficamente ambos conjuntos en la recta numérica y la
union de intervalos es la seccion de la recta numérica que se encuentra rayada, los dos conjuntos completos.
Ejemplos: 4
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*Notese que infinito jamas puede cerrarse con corchete puesto que infinito no tiene fin, no termina nunca por lo
tanto es un intervalo abierto entonces solo puede utilizarse paréntesis.

INTERSECCION DE INTERVALOS: ANB Se representan graficamente ambos conjuntos en la recta

numérica y la interseccion de intervalos es la seccion de la recta numérica comun a ambos, que se encuentra
doblemente rayada. Ejemplos:

a) A=(-25]yB=[-34)
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b) A=(,1)yB=[-13] \
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*El simbolo @ representa conjunto vacio, puesto que en este ejemplo no existe interseccion.



*DIFERENCIA ENTRE INTERVALOS: A- B Se representa graficamente al conjunto A en la recta
numérica, luego se le quita lo rayado por el conjunto B. Ejemplos:

a) A=(-25]yB=[-34)]
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*Se extrae la parte de B que esta dentro de A. El resultado es lo que sobra de A.

*4 no pertenece a B pero si pertenece a A; por esto corchete en 4.

b) A=(,1)yB=1[-1,3]
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*Como -1 pertenece a B entonces no pertenece a A; por esto paréntesis en -1.
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C) A=[-3; 0) y B=(3; )
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*Como no hay nada de B dentro de A, no hay que extraer nada; por lo tanto el resultado es A.

*COMPLEMENTO DE UN INTERVALO Se representa graficamente el conjunto A en la recta numérica,
luego el complemento de A es la seccion de la recta numérica sin sombrear. Ejemplos:

a) A=(x,1)
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*Todo lo que no pertenece a A (todo lo que no esta rayado sobre la recta) es lo que pertenece al

complemento.

*Como 1 no pertenece a A entonces pertenece al complemento, por esto corchete en 1.

b) A=[-1,3)

A =(w;-1) U [3:0)

*-1 pertenece a A, por esto paréntesis en -1para el complemento.
*3 no pertenece a A, por esto corchete para el complemento.



o INTERVALO ABIERTO, INTERVALO CERRADO

Un intervalo real es abierto cuando sus extremos no pertenecen al intervalo, en ese caso el o los
extremos llevan paréntesis. ()

Un intervalo real es cerrado cuando sus extremos pertenecen al intervalo, en ese caso el o los
intervalos llevan corchetes. [ ]

DADOS LOS SIGUIENTES INTERVALOS REALES:

Calcular: AUB, ANB.A-By X

a)A=[3,5)yB=11,4] b) A=(-2,5)yB=(-4,2] C)A=(x,4)yB=[-3, -1]

dA=(-2,7yB=1[7,9) e)A=3,6)yB=(4, o) HA=(-3,0)yB=(w,-1]



